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Zadanie 1

Wybratam trzy liczby. Jesli je wszystkie dodam, to otrzymam 125. Jesli dodam pierwsza i druga, to

otrzymam 45, a jesli dodam pierwsza i trzecig, to otrzymam 95. Jakie to liczby?
Zadanie 2

Na trzech drzewach siedziato tgcznie 36 ptakow. Gdy z pierwszego drzewa 6 ptakow przeleciato na
drugie, z drugiego 8 ptakoéw przeleciato na trzecie, a z trzeciego drzewa 10 ptakoéw przelecialo na
pierwsze drzewo, to si¢ okazato, Ze na kazdym z drzew siedzi teraz po tyle samo ptakéw. Ile ptakow

siedzialo na poczatku na kazdym drzewie?

Zadanie 3

Na parkingu, pilnie strzezonym przez Rézowa Panterg, stoja samochody i motocykle. Jest tam 50
kierownic i 160 kot (kot zapasowych nie liczymy). [lu samochodow i ilu motocykli pilnuje R6zowa

Pantera?
Zadanie 4

Na migdzynarodowych zawodach lekkoatletycznych rozegrano 28 dyscyplin sportowych. Ztote
medale zdobyli zawodnicy USA, Rosji, Niemiec, Francji i Polski. 3/7 wszystkich ztotych medali
zdobyli zawodnicy USA, 7/16 pozostatych ztotych medali otrzymali zawodnicy z Rosji, 4/7 liczby
medali zdobytych przez Rosjan wywalczyli zawodnicy z Niemiec, a Polacy zdobyli o jeden medal
zloty wigcej niz zawodnicy z Francji. Ile ztotych medali zdobyli Polacy?

Zadanie 5

Krzy$ obliczyt drzewa w sadzie i powiedzial, ze 5/6 wszystkich drzew plus pottora drzewa jest

réwne liczbie drzew w tym sadzie. Ile drzew jest w sadzie?



Zadanie 6
Ile stron ma ksigzka, jezeli do jej ponumerowania uzyto 999 cyfr?
Zadanie 7

Czarek, Darek, Jarek i Marek poszli na ryby. Czarek i darek ztowili tacznie 10 ryb, Jarek i Marek 11
ryb, a czarek i Marek 7 ryb. Ile ryb ztowili facznie Darek i Jarek.

Zadanie 8

Mateusz i Dawid majg facznie 18 lat, Dawid i Piotr — 23 lata a Mateusz i Piotr — 19 lat. Ile lat ma

kazdy z chtopcow?
Zad. 8

Dwoch sasiadow wybrato si¢ po zakupy, jeden z nich kupit 2 kg pomaranczy i 1 kg cytryn i zaptacit
7 zt, a drugi 2 kg cytryn i 1 kg pomaranczy i zaptacit 8 zk. Ile kosztowal 1 kg pomaranczy a ile jeden
kg cytryn?

Zadanie 10

Na podworku sg koty i sroki. Razem jest ich 20 i maja 54 nogi. Ile jest kotow a ile srok?

Zadanie 11

Oblicz sumg liczbaib
51+l ol 0,45—i 0111l
7 3) 23 b 40 9
4,5—l :3l 12§: 2%+l
3 2 8 5 8

Zadanie 12
Oblicz liczbg, ktorej 2,5% wynosi:
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Zadanie 13
Oblicz 150% warto$ci wyrazenia:
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Zadanie 14

Zadanie 15
Oblicz
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Zadanie 16

1
Potowa z liczby przeciwnej do kwadratu odwrotnosci pewnej liczby rowna si¢ — TS Jaka to liczba?

Zadanie 17
Oblicz
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Zadanie 18
Kazdy z nastepujacych utamkow przedstaw w postaci utamka zwyktego:
a) 0,7)
b) 0,(5)
c) 0,(13)
d) 0,(145)

Zadanie 19

Jaka jest 135-ta cyfra po przecinku w rozwinigciu dziesigtnym liczby 7 ?

Zadanie 20
Kon zjada kopke siana w ciggu dwoch dob, krowa w ciaggu trzech dob, owca w ciggu szesciu dob. W
jakim czasie zjedza t¢ kopke wszystkie trzy zwierzgta razem?

Zadanie 21

Basen plywacki ma trzy rury odptywowe. Pierwsza oproznia basen w ciagu 8 godzin, druga w czasie
5 godzin, a trzecia w czasie 2 godzin. W ciagu jakiego czasu oprdzni si¢ basen, gdy wszystkie rury
beda czynne?

Zadanie 22
Pewna dziatke Piotr przekopuje w ciggu 12 godzin, Andrzej w ciggu 10 godzin, a Michat w ciggu 8
godzin. W jakim czasie przekopig te dziatkg pracujac razem?



Zadanie 23

Oblicz
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Zadanie 25

Ktory z ponizszych ulamkow jest najmniejszy, a ktory najwigkszy:
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Zadanie 26

Na przyjecie urodzinowym Jasia przybyto 5 jego przyjaciot. Pierwszemu z nich mama Jasia ukroita
1 1 1

s catego tortu, drugiemu greszty, trzeciemu 1 tego co zostato, czwartemu gpozostalego kawatka.

Reszte tortu podzielita rowno pomigdzy Jasia i piatego z przyjaciol. Ktory z obecnych na przyjeciu

chtopcoéw otrzymat najwickszy kawatek?

Zadanie 27
Oblicz sume:
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Zadanie 28

Oblicz warto$¢ wyrazen:
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Zadanie 29
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9 jest najwigkszy?

Ktory z utamkow 99°9999 ° 999999

Zadanie 30



1 1
Jas wypit 5 filizanki kawy i uzupetnit ja mlekiem. Nastepnie wypit 3 tej filizanki i znowu dolat

mleka do pelna. Potem wypil polowg tej filizanki i uzupekit ponownie mlekiem, po czym wypit cata
jej zawarto$¢. Czego Jas wypit wigcej: kawy czy mleka?

Zadanie 31
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Zadanie 32
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Zadanie 35
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Zadanie 36
Rozt6z na czynniki pierwsze, oblicz NWW i NWD, sum¢ NWW i NWD, r6znice NWW i NWD
liczb 490 1 350.



Zadanie 37

Trzy brygady malarzy powinny pomalowaé¢ most. Jesli pracowalaby tylko pierwsza brygada, to
pomalowataby go w ciagu 10 dni, gdyby prace miala wykona¢ tylko druga — w 12 dni, a gdyby tylko
trzecia — w 15 dni. Ile dni zajmie pomalowanie mostu wszystkim trzem brygadom, jesli pracowac

beda razem? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 38

Pomaranczowa biedronka ma 3 kropki na kazdym skrzydetku, a biedronka czerwona ma po 5
kropek. Przylecialo 8 biedronek, ktore miaty tagcznie 60 kropek. Ile byto biedronek kazdego koloru?

Zapisz obliczenia.

Zadanie 39
Srednia ocen z matematyki wynosila do dzisiaj 3,75. Dzisiaj Kasia otrzymala pigta ocene 1 jej
srednia spadta do 3,6. Jaka oceng otrzymata Kasia?

Zadanie 40
Wyznacz ostatnig cyfre liczby:

a)
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Zadnia z fizyki

1.

Krzesetko karuzeli porusza si¢ po okregu ze stala wartoscig predkosci rowng 13m/s a czas
jednego pelnego obrotu karuzeli wynosi 10 s. [le wynosi w przyblizeniu dlugos¢ promienia
okregu, po ktérym porusza si¢ krzesetko karuzeli?

Mata ptyta gramofonowa obraca si¢ z czestotliwoscig 45 obrotow/minute. Promien plyty
wynosi 8,5 cm. Ile wynosi warto$¢ predkosci z jakg porusza si¢ igta gramofonu wzgledem
plyty na jej brzegu?

Tramwaj ruszajac z przystanku ruchem jednostajnie przyspieszonym przebyt w ciggu
pierwszych 4 s ruchu drogg 8 m. Oblicz przyspieszenie jego ruchu.

Jaka droge przebedzie w trzeciej sekundzie od ruszenia z miejsca ciato, ktorego
przyspieszenie wynosi 2 m/s* ?

Teleskop Hubble a znajduje si¢ na orbicie okotoziemskiej na wysokosci okoto 600 km nad
Ziemig. Oblicz warto$¢ predkosci, z jaka porusza si¢ on wokot Ziemi, jezeli czas jednego
okrazenia Ziemi wynosi okoto 100 minut. Zapisz obliczenia. (Przyjmij Rz = 6400 km, Pi =
22/7)

Oblicz czas swobodnego spadku metalowej kulki z wysokosci 20 m. Przyjmij wartos¢
przyspieszenia ziemskiego g = 10 m/s” i pomin opér powietrza. Zapisz obliczenia.

. Glodny gepard zobaczyt krolika w odlegtosci 200 m od siebie i zostat jednocze$nie dostrzezony przez
swojg ofiar¢. Krolik rzucit si¢ do ucieczki a gepard w poscig za nim. Zaktadajac, ze krélik porusza si¢
ruchem jednostajnym z predkoscia 40 km/h, a gepard réwniez ruchem jednostajnym z predkoscia 80
km/h, odpowiedz na pytanie jak dlugo bedzie trwat poscig za krolikiem przy zatozeniu, ze ich ruch si¢

nie zmienia.
Rowerzysta poruszal si¢ w ciggu pierwszych 10 minut z predkoscig 12 km/h, a nastepnie

przebyt odlegto$¢ 4 km z predkoscig 24 km/h. Oblicz srednig predkos$¢ rowerzysty.

Na podstawie wykresu okresl:
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c) jakimi ruchami poruszalo si¢ ciato na poszczegdlnych odcinkach?

d) Warto$¢ predkosci ciata w 2 s1 5 s ruchu,

e) droge przebyta w ciggu 8 s,

f) warto$¢ przyspieszenia na obu odcinkach,

g) Srednig predkos¢ w tym ruchu.
Jacek stoi przed $ciang lasu, wystrzelit z pistoletu hukowego i ustyszat echo wystrzatu po 4
sekundach. W jakiej odleglosci znajduje si¢ las, jesli predkos$¢ rozchodzenia si¢ dzwicku w
powietrzu wynosi 330m/s?
Pociagg rusza z miejsca ruchem jednostajnie przyspieszonym i w ciggu 5s osigga predkosc

24km/h. Oblicz srednie przyspieszenie tego pociggu i odlegtos¢ jakg przebyt w ciggu tych 5Ss.

Pan Czestaw wyruszyt z Gdanska do Krakowa. Porusza si¢ ze $rednig predkoscig 50 km/h.
Zostawit w domu wszystkie dokumenty pojazdu i prawo jazdy. Jego rodzina zorientowawszy
si¢ w sytuacji wystala za nim po 90 minutach od jego wyjazdu wynajetego kierowce z
dokumentami, ktory porusza si¢ ze $rednig predkoscig 60 km/h. W jakiej odlegtosci od
Gdanska powinni si¢ spotka¢?

Samochdd spala 81 benzyny na 100 km. Litr benzyny kosztuje 4,65 zt. Ile musi zaptaci¢
kazdy z 4 czterech pasazeréw za paliwo, jesli podrézowali tym samochodem z Przemysla do
Gdanska ze $rednig predkoscig 60 km/h w czasie 12 h?

Samolot startuje z przyspieszeniem 2m/s”. Sporzadz wykres zaleznosci predkosci od czasu w
ciagu pierwszych 10s ruchu. (Podpowiedz: Przygotuj najpierw tabele w ktérej umiescisz
warto$ci predkosci w kolejnych sekundach ruchu). Jaka droge przebywa od momentu
ruszenia w czasie 10s samolot?

Rowerzysta poruszat si¢ przez pierwsze 2 godziny z predkoscia 10 km/h, godzing
odpoczywal, a na koncu w ciagu 2 godzin przebyt 30 km. Narysuj wykres ruchu ciata i oblicz
predkos¢ srednig rowerzysty.

Pan Czestaw wyruszyt z Gdanska do Krakowa. Porusza si¢ ze $rednig predkoscig 50 km/h. Zostawit
w domu wszystkie dokumenty pojazdu i prawo jazdy. Jego rodzina zorientowawszy si¢ w sytuacji
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wystala za nim po 90 minutach od jego wyjazdu wynajetego kierowce z dokumentami, ktory porusza
si¢ ze $rednig predkoscia 60 km/h. W jakiej odlegloéci od Gdanska powinni si¢ spotkac?

Ile czasu potrzebuje kot poruszajacy si¢ z predkoscig 36 km/h, aby dogoni¢ mysz poruszajaca

sie z predkoscia 18 km/h, jesli ruszyt w poscig za nig w 10 s po jej zauwazeniu. Zatézmy, ze

mysz i kot ruszaly z tego samego punktu i ich predko$¢ nie zmieniala sie.

Motocyklista przebyt w ciggu sekundy droge 20 m. Jakg odlegtos¢ przebedzie w ciggu 2 godzin? Jaka

$rednig predkos¢ rozwija?

Zaokraglij liczby do dwdch cyfr znaczacych

a) 2016051 b) 53,21 ¢) 0,052141  d)2,5987
Zaokraglij liczby do dwdch cyfr znaczacych

a) 2016051 b) 53,621 ¢) 0,052141  d)2,5987

e) 0,000156  f) 1056

€) 0,000156  f) 1056



